



111岁宁波第一寿星重见光明

日前完成白内障复明手术,她说还想多看看儿孙

记者昨日从宁波市眼科医院获悉,该院成功为111岁的宁波第一寿星朱土花进行了白内障复明手术,并免去了其个人承担的医疗费用。为这么大年龄的老人做白内障手术,在宁波市眼科医院是第一次,在浙江省也是首例,在全国也未见报道。“这么高龄还要动手术,老太太真有勇气!”记者采访时感叹。老太太66岁的长孙何时耀笑了:“她压根没觉得自己有多老,动个手术自然没什么大不了!”

“眼睛好能增寿,我还想多看看儿孙!”

宁海县梅林街道下河村111岁的朱土花身体一直很好,两年前她还能穿针引线。

可最近一两年,她逐渐被眼疾困扰,穿针引线的细活儿干不了了,渐渐地连儿孙们都看不清楚了,一辈子闲不住的老太太渐渐陷入黑暗之中,心情也有点变坏了。

“奶奶自从眼睛看不清楚后,精神也差了许多,我们儿孙都有点担心。”何时耀说。

今年5月25日,宁波市眼科医院“全国爱眼日”下乡义诊活动来到下河村。得知老寿星有眼疾,市眼科医院常务副院长袁建树特意带上仪器上门为老寿星进行检查,发现她患有双眼重度白内障,仅存光感,并伴有严重的结膜炎。

袁建树说,可以动手术,医院也会免去其个人承担的全部费用,但因为老人年纪过大,手术风险较大,希望家人慎重考虑。

最近,老人感觉眼睛更加模糊,而且开始疼痛,就吵着要去市眼科医院看眼睛,“眼睛好能增寿的,我还想多看看儿孙和曾孙呢!”老人固执地说。

这么大年纪还要动手术,这可是整个家族的大事!老太太的子孙们为此特地召开了家庭会议,决定请市眼科医院的专家们再为老人仔细检查一番,只要身体条件允许,尽量满足她重见光明的意愿。

为了慎重起见,市眼科医院还特地邀请了市第六医院的心内科专家,一起上门为老寿星做全面检查,老人各项指标正常,具有白内障手术指征。

“虽然符合手术指征,但我们内心还是有些忐忑,毕竟全国都没做过这么高龄患者的手术,她的手术承受能力如何,我们心里也没底,因此在术前,我们制定了非常严密的手术方案,还成



朱土花重见光明后为医护人员挂上长寿绳。

立了四个小组全程为老人的手术保驾护航。”袁建树说。

重见光明后为医护人员挂上长寿绳

11月18日上午,老太在她儿孙的搀扶下,出现在宁波市眼科医院。

19日中午,老太被缓缓推进了手术室。整个手术历时不到半小时,随着主刀医生袁建树的一声“好了”,手术顺利结束,周围响起一片掌声。

手术后第二天,当眼睛上的纱布被揭开,看到病床那头袁建树副院长伸出的两个手指头,老寿星开心地喊了起来:“阿拉看见了,那是两个……”

“这花好漂亮!”接过市眼科医院院长王松鹤献上的鲜花,老寿星更是激动不已。她急忙让孙子拿来红线团,笑眯眯地给现场每一位医生护士的脖子上挂上长寿绳,以表达她的感谢和祝福。

王松鹤说,宁波市第一寿星来医院做白内障复明手术,医生护士都很兴奋,有的送来了老人最爱的蜂蜜;有人送来苹果,寓意平平安安;医院不光为老太免去了个人负担的全部费用,今后还将定期对她随访,为老人的“光明”晚年保驾护航。

记者 鲍云洁 通讯员 李黎

《灵桥路惊现飞车抢夺?》后续

灵桥路丢的包找到啦

七旬老太将包递给社工:“里面的东西一样没少!”

昨天,本报刊登的《灵桥路惊现飞车抢夺?》一文中,那个不知所踪的包,今天找到啦。

11月18日傍晚,朱女士驾驶电动车经过灵桥路药行街路口时,被一辆逆行的电动车撞倒,起来后发现原本挂在把手上的包不见了。当时的她以为自己遭遇了“飞车党”抢劫。而警方经过侦查,基本排除了“飞车抢夺”的可能。

昨天一早,记者从朱女士处得知,包找到了。

“据说是一位老奶奶捡到后送到了月湖街道天一社区。”她说。

随后,记者来到了月湖街道天一社区,社工包女士讲述了事情的经过。

“今天早上8点多一点,我刚到办公室,有个老奶奶找上门,手里提着一个黑包。老奶奶看上去70多岁,宁波人,说话口齿有点不太清楚。”包女士说。

当时,老奶奶说包是捡来的,包里的电话曾响过好几次,但是她也知道怎么接。后来她把捡包的事跟儿子一说,儿子告诉她可以把东西交给居委会。于是,她就送过来了。

老奶奶把包交给包女士,并一个劲地说:“没有拿过包里的东西。”

老人离开后,包女士查看了一下黑色手提包,里面有钱包、100多元现金,另外还有身份证、手机等物品。

“一开始我想从手机里找失主家人的电话,但手机设有密码,打不开。”包女士说。

根据身份证上的信息,她又联系了丹顶鹤社区居委会,对方提供了失主的一个电话,终于与朱女士联系上了。

朱女士原本准备了一个红包,想跟老奶奶表示感谢,但老人没有留下任何联系方式。

朱女士说,现在真相大白了,非常感谢这位老奶奶。

记者 乐骁立

GRAND DRAGON
— ORGANIC WINE —

威龙有机葡萄酒

回归天然升华品味

中国有机葡萄酒创导者

威龙酒庄 国际酒庄
中国有机葡萄酒